

# Особенная газета



Государственное автономное учреждение  
Астраханской области  
«Научно-практический центр реабилитации детей  
«КОРРЕКЦИЯ И РАЗВИТИЕ»



## Читайте в выпуске:

- Поздравление от директора Центра
- О заграничных Дедах Морозах
- Подводим итоги 2018-го
- О планах на год наступающий
- Укрепляем иммунитет зимой вместе
- Мастерим новогодние украшения
- Головоломка для юных читателей

- стр. 2
- стр. 3
- стр. 4
- стр. 5
- стр. 6
- стр. 7
- стр. 8

**Внимание! Конкурс!**  
подробнее на стр. 7





### Дорогие друзья!

Мы стоим на пороге нового года. Мы отмечаем его с подарками и сюрпризами, с особой теплотой, с ожиданием важных перемен, как в детстве. Еще с детства мы верим, что все загаданное в последние минуты уходящего года, все наши надежды исполняются. Команда специалистов Центра на протяжении всего года делала всё возможное, чтобы и наши с вами дети могли с теплотой вспоминать свое детство. Чтобы оно стало для них беззаботным и радостным.

Для многих этот год был непростым. Но трудности, с которыми нам приходится сталкиваться, пробуждают в нас огромные резервы возможностей для движения вперёд.

Мы благодарим вас за доверие, которые вы оказывали нам на протяжении всего года, доверяя самое ценное – своих малышей! И помните, что только умение помогать, быть чуткими, дарить добро наполняет жизнь истинным, человеческим смыслом. Посмотрите вокруг, может быть кто-то рядом нуждается в вашем участии и помощи. Чем больше будет доброты и любви, тем увереннее и сильнее мы будем! Пусть в новом году будет больше добрых дел и больших побед!

Желаю вам здоровья и счастья! Пусть рождаются дети и реализуются все добрые помыслы. Пусть в каждом доме, в каждой нашей семье царят радость и согласие!

С уважением,  
директор ГАУ АО «Научно-практический  
центр реабилитации детей  
«Коррекция и развитие»  
Наталья Юрьевна Сазина

### А вы знали, кто дарит новогодние подарки деткам в других странах?

В Америке это - **Санта Клаус**. Он стал символом Рождества благодаря компании "Кока-Кола". Ведь именно она стала печатать изображение толстого старика в очках и с трубкой на своей рекламной продукции.



В Финляндии это - **Йоулупукки**. Имя его кажется вам странным? Перевод тоже вас удивит. Йоулупукки – это рождественский козел.

Почему именно так величают зимнего волшебника? В старину у финнов была традиция колядовать. Так вот, один из людей наряжался козлом и ходил с друзьями по соседским домам. Считалось, что если не умаслить рогатое животное подарочком, то оно может и отомстить.



В Белоруссии подарки приносит **Зюзя**. Интересное прозвище происходит от глагола "мерзнуть".



В Дании зимнего волшебника принято называть **Юлеманде**. Но это не Дед Мороз, а домовой. Маленький человечек путешествует не один, у него есть целая компания помощников.



А в некоторых скандинавских странах, таких как Швеция, вместо зимних волшебников подарки детям приносят гномы. Главный из них – это **Юльтомтен**.

В Австрии нет Деда Мороза. Подарки детям дарит **Кристкинд**. В переводе это значит Младенец Христос.



В Чехии подарки на Рождество приносит **Святой Микулаш**. Внешне он похож на Санта-Клауса, а сопровождают его черт и ангел. Задача этих персонажей – сообщать дедушке, какой перед ним ребенок - хороший или плохой. Хорошим детям Микулаш достает из своей заплечной корзинки подарок, а плохим – черт насыпает уголь.



**Эхээ Дыыл** – это аналог российского Деда Мороза. Живет он в поселке Оймякон (в Якутии), где температура опускается до  $-71^{\circ}\text{C}$ . Одет Эхээ Дыыл в синую расписанную шубу, а голову его венчает меховая шапка с рогами.



## Наш интересный, многогранный, многознаменательный 2018-й

В преддверии нового года принято подводить итоги года уходящего.

Вспомним и мы, как это было:

Принимали важных гостей:

- делегацию во главе с заместителем Председателя Правительства РФ Ольгой Голодец;
- делегацию во главе с первым заместителем Председателя комиссии Общественной палаты РФ по развитию некоммерческого сектора и поддержке СОНКО А. Царевым;
- делегацию участников форума женского предпринимательства «Астрахань - Азербайджан»;
- делегацию координационного совета Уполномоченных по правам ребенка;

Провели первый межведомственный круглый стол по проблемам аутизма;

Провели 7 стажировочных площадок для 98 специалистов из 8 регионов РФ при содействии Фонда поддержки детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;

Провели ежегодную акцию «Зажги синим»;

Организовали акцию «Память поколений», приуроченную к празднованию Дня Победы;

Заложили основу плодотворного сотрудничества с Чеченской Республикой;

Получили высокие награды в день социального работника;

Открыли новое отделение комплексной диагностики;

Приняли участие в международной конференции в г. Пекин;

Представили свои наработки на международном форуме в г. Челябинск;

Выступили в качестве соорганизатора первого ежегодного семейного фестиваля «Дети будущего»;

Организовали 4 Всероссийских вебинара, в том числе: «Развитие речи у детей с РАС с применением подхода DIR» (при поддержке ФРЦ г. Москва) и вебинар, посвященный специфике нейropsихологической коррекции в работе с детьми в системе ранней помощи;

Выпустили два методических пособия: «Психолого-педагогическое сопровождение ребенка с РАС в инклюзивном пространстве», «Комплексный подход к оказанию ранней помощи детям с РАС»;

Усовершенствовали Службу ранней помощи;

Успешно реализовали дополнительную общеобразовательную программу по подготовке к школе детей с задержкой психического развития (выпустили одну группу и набрали три);

Открыли арт-терапевтическую гостиную для родителей;

Обслужили более 11 000 человек;

Оказали дистанционную помощь (скайп-консультирование) для 44 человек из 15 регионов;

Провели интенсивный курс реабилитации для 17 человек: из России, Казахстана, Германии и США;

Приняли участие в реализации комплекса мер по формированию современной инфраструктуры Служб ранней помощи на территории ЮФО на 2018-2019 гг.



## В новый год - с новыми планами и идеями

Каждый год в конце декабря мир в хорошем смысле немножко сходит с ума. Предпраздничное настроение и знакомое с детства ощущение волшебства растворяются в воздухе и пропитывают буквально все вокруг. Мы снова верим в сказку, в мечту о невероятном и чудесном, мы готовы к переменам. А значит, для любого учреждения это не только время подвести итоги, но и период открытия новых горизонтов, постановки новых целей и уверенности, что все обязательно получится!

### Для специалистов Центра

Наши специалисты Службы ранней помощи вновь начинают взаимодействие с маленькими воспитанниками, но уже на новом месте, в новом филиале Центра, с новыми, интересными идеями занятий и по новым технологиям. Их реализация потребовала обучения трёх наших специалистов на курсах повышения квалификации в Санкт-Петербургском Институте раннего вмешательства и Санкт-Петербургском Институте практической психологии «Иматон». Служба ранней помощи не только позаботилась о повышении профессиональной компетентности своих кадров, но и при финансовой помощи Фонда поддержки детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, обновила своё оборудование.



Для специалистов города и области, работающих с детьми раннего возраста с ОВЗ (воспитателей, педагогов-психологов, логопедов, дефектологов и др.)

- Повышение квалификации специалистов по дополнительной профессиональной программе «Инновационные технологии работы с семьёй, воспитывающей ребёнка с ограниченными возможностями здоровья, в системе ранней помощи».

Для родителей воспитанников центра:

- Реализация проекта «Школа реальных чудес».
- Реализация проекта «Музыка с мамой».



Уверены, что мы воплотим наши новые идеи и проекты в жизнь!

### Для воспитанников центра

Нет ничего интересней, чем получение новых знаний!

Особенно это касается детей, причем любого возраста. Воспитанники нашего центра не являются исключением. С января педагоги центра постараются максимально полно удовлетворить индивидуальные интересы каждого воспитанника. Помимо успешной реализации в центре программы подготовки детей с ЗПР к школе, планируются следующие мероприятия:

- Организация обучения детей с ОВЗ по программам художественно-эстетического развития. Новые программы дополнительного образования предусматривают развитие творческих и познавательных способностей детей, расширение их кругозора, осуществление реализации их потребностей и самораскрытия через средства художественной деятельности.
- Проведение цикла интерактивных образовательных занятий по развитию мелкой моторики у детей «Искусство на кончиках пальцев».

Для практикующих психологов, социальных педагогов, социальных работников и специалистов города и области, работающих в сфере социального обслуживания семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ОВЗ

- Повышение квалификации специалистов по дополнительной профессиональной программе «Инновационный подход в работе с семьями, воспитывающими детей с ограниченными возможностями здоровья, в рамках социального сопровождения».

## Зима - самое время укреплять иммунитет

Наши специалисты подготовили для вас несколько советов, как помочь иммунитету вашего ребенка выстоять в зимний период.

### Сон

Чтобы ребенок рос здоровым и сильным, он не должен переутомляться, иначе организм будет слабым и подверженным инфекциям. В этом важную роль играет дневной и ночной сон.

### Закаливание

Само слово «закаливание» зачастую вызывает у родителей тревогу и боязнь, что их малыш после процедур заболеет. Это вовсе не так, если подойти к этому делу со знанием всех тонкостей.

### Зарядка

Обязательно следует разминать все мышцы тела после ночного сна. Зарядка должна занимать в день не менее 15-ти минут. Благодаря упражнениям в тонус приходят не только мышцы, но и внутренние органы, а также ЖКТ.



### Питание

Для повышения иммунитета следует большое внимание уделить питанию крохи, так как главным условием для формирования сильного иммунитета является здоровый кишечник.

### Прогулки на свежем воздухе

Благодаря свежему воздуху у ребенка очищаются легкие, носик, а кожа напитывается влагой.

Ну и конечно, в дополнение к простым способам укрепления иммунитета придут современные технологии, применяемые в центре «Коррекция и развитие»:



### Галокамера

Позволяет улучшить обмен веществ, вывести из организма вредные токсины, а также помогает снять стресс, избавиться от симптомов сезонногоavitaminоза, очистить дыхательные пути, улучшить работоспособность, нормализовать сон, повысить иммунитет.

### ДЭНС-терапия

Воздействие на биологически активные точки и зоны, отвечающие за внутренние органы и системы. Является дополнительным средством воздействия на речедвигательные зоны у детей с неврологической патологией.

### Лазеротерапия

Способствует нормализации защитных сил организма, приводит к затуханию патологических процессов, позволяет организму восстановить системное равновесие без лекарств.

**ЭПС-терапия** (эластичный псевдокопящий слой). Благоприятно влияет на клиническую симптоматику заболеваний у детей с бронхиальной астмой, вегетососудистой дистонией, атопическим дерматитом, нарушением осанки, плоскостопием, нейрогенной дисфункцией мочевого пузыря, дискинезией желчевыводящих путей, ДЦП и др.

### Кислородный коктейль

Отличный способ профилактики кислородного голодания органов и тканей.

Узнать подробности и записаться на оздоровительные процедуры можно по тел. 48-30-80

## Готовимся к Новому году вместе

Елочные игрушки из элементов Лего, перевязанные красивой лентой. Можно повесить на елку на время праздников, а затем снять и использовать по назначению.



Пластиковая игрушка, украшенная отпечатком маленького пальчика с дорисовкой. Можно сделать оленя, или снеговика.



Из ненужных носков получаются вот такие забавные



снеговики. Вам понадобятся носки, рис для наполнения, несколько лоскутов и пуговицы. Отрежьте мысок у носка, а с другой стороны перевяжите его ниткой. Насыпьте рис, придавая круглую форму, снова перетяните ниткой и насыпьте еще риса, сформировав шар поменьше. Пришейте глаза и нос, сделайте шарф из лоскутка, пришейте пуговицы. А из отрезанной части получится отличная шапочка.

### Внимание! Конкурс!



Ежегодно, по традиции, в канун Нового года в главном здании Центра и в его филиалах в р.п. Красные Баррикады мы проводим для своих воспитанников и детей сотрудников утренники и конкурсы, не забываем и о подарках детям.

В этом году, помимо этого, для родителей мы проводим конкурс «Самый любящий родитель». Идея конкурса заключается в следующем: родители создают презентацию о том, как они закрепляют с детьми новые умения, полученные в Центре на занятиях со специалистами.

В презентации должны быть представлены фотографии и небольшие тексты-комментарии к ним. Оценивать презентации будет компетентное жюри. Победитель конкурса «Самый любящий родитель» получит приз – сертификат на получение бесплатных лечебно-профилактических процедур! Подробнее на нашем сайте: [развитие30.рф](http://развитие30.рф).

Скрепите макароны разной формы при помощи клея и покройте серебристой краской, закрепите ленту — необычная новогодняя снежинка готова.



Елка из пуговиц. Подберите зеленые пуговицы разного диаметра и несколько коричневых для ствола и закрепите их толстой ниткой. Макушку украсьте звездочкой.



Звезды из втулок от бумажного полотенца. Картонные втулки от рулонов бумажных полотенец можно превратить в яркое новогоднее украшение. Нарежьте из цилиндра одинаковые по ширине детали, согните, чтобы получилось подобие лепестков, и склейте в форме звезды. Когда заготовка склеится, приклейте на нее блестки и можно подвешивать на елку.

# Для наших юных читателей

*Найди 10 отличий*



Консилиум  
48-31-77



Онлайн-консультация  
*skype: centr-reab*



Социальное такси  
48-31-77

